
8. SINIF MATEMATİK
Sevgili öğrenciler, 

Soruları olduğu kadar etkinliği ve konu anlatımları da yeni nesil olan 
Dergi Konseptinde Yeni Nesil Defterlerimizi daha yakından tanımak için 

bu sayfayı incelemeden geçmeyelim lütfen!

Kolay öğrenmeyi sağlamak için 
üniteler,  hücrelere ayrılmış ve bu 
hücrelere ADIM ismi verilmiştir.

HÜCRELENMİŞ
ADIMLAR

Defterde baştan sona sabit 
bir şablon kullanmak yerine 
her sayfayı kendi özelinde 
tasarlayıp “bir sonraki sayfa 
nasıl?” merakı uyandıracak 
dergi tadında konu anlatımlı 
sayfalar hazırlanmıştır

DERGİ 
KONSEPTİNDE 
ANLATIM

Her adımın sonuna 
öğrenme - kavrama 
düzeyinden analiz - sentez 
düzeyine, tüm öğrenim 
basamaklarını ölçen test 
soruları konulmuştur. 
Analiz – sentez düzeyindeki 
sorular “Yeni Konsept 
Sorular” şablonu ile kullanı-
mınıza sunulmuştur.

ADIM
TESTLERİ

Sınavlara hazırlanırken 
geçmiş konulara bakmak 
veya genel tekrar etmek 
isteyenler için ünite 
başlarında; üniteyi görsel 
olarak özetleyen 
İNFOGRAFİKLER 
hazırlanmıştır.

İNFOGRAFİK
DESTEĞİ

Konunun anlatıldığı sayfalarda 
önemli bilgilerin yer aldığı, 
öğrencilere değer katacak “win” 
alanları oluşturulmuştur.

WIN

Üniteleri adımlara bölmekle 
yetinmedik, adımlardaki konu 
anlatımlarının daha kalıcı hale 
gelmesi için konunun hemen 
arkasına öğretmen eşliğinde 
veya bireysel kullanıma uygun 
pekiştirici uygulama ve 
etkinlikler eklenmiştir.

KAVRATICI
ETKİNLİKLER

Dergi Konseptinde Yeni Nesil 
Defterlerimizi belki her zaman 
yanınızda taşıyamazsınız ama 
üniteleri size bir çırpıda kuş 
bakışı inceleme fırsatı sağlayan 
MR özelliği ile infografikler her 
daim cebinizde.

MR 
ÖZELLİĞİÖRNEKTİR
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İŞLEMLER
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Çocuklar, yukarıdaki örnekte olduğu gibi bir çok 

yerde, sayıların kimlerle çarpılarak elde edileceğini 

düşününüz.

Hadi sıra sizde! Şimdi birkaç örnek verin.

Size yardımcı olmak istiyorum.

Elinizdeki 15 adet kalemi, herkese eşit olmak üzere 

kaç arkadaşınıza verebilirsiniz? Tartışın bakalım.

V E Z N E

1’den büyük, sadece 1’e ve kendisine bölünebilen doğal sayılara asal sayı denir.

1 asal sayı değildir ve en küçük asal sayı 2’dir.

 Pozitif tam sayıların çarpanlarını bulacaksın.

  Pozitif tam sayıları üslü ifadelerin çarpımı şeklinde yazacaksın.

Bu Çalışmamızda
NELER ÖĞRENCEĞİZ?

ÇARPANLAR ve KATLAR

Bir bankacı olsanız, kasanızdaki 5400 TL’yi akşam mesai bitiminde vezneye 
teslim etmeniz gerekse!

Acaba sadece 200 TL’lik banknotlardan kaç tane olmalı? Sanki sesinizi duyar 
gibiyim.

27 adet dimi!!!

O zaman şimdi kasanızda sadece 20 TL’lik olsa, 50 TL’lik olsa, 5 TL’lik olsa 
diye düşünerek “kaç banknot lazım?” sorusuna cevap bulunuz.

Hazır lıkDerseHazır lıkDerseHazır lıkDerse
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TİK

Çarpan Ağacı

48

48 = 2.2.2.2.3 = 2
4.3

48   2
24   2
12   2
6   2
3   3
1    

Asal Çarpan Algoritm
ası

24

12

6

3

2

2
2

2

2
2

2

2
2

2

Bir doğal sayının çarpanlarına aynı 
zam

anda o sayının bölenleri de 
denir.

1’den büyük, 1 ve kendisinden başka 
böleni olm

ayan sayılara asal sayılar 
denir.

Pozitif Bölenlerinin Sayısı bulunurken

48 = 2.2.2.2.3

(4 + 1) . (1 + 1) = 5.2 
= 10 tane pozitif bölen vardır.

Kısayol

Çarpanlar ve Katlar
Üslü İfadeler

11   ve   13

11 ve 13 
aralarında 

asal

26 ve 55 
aralarında 

asal

1
11

1
13

2412631

36189931

EBOB (24,36) = 2.2.3
        

  
 

             
= 12

22233

Birden başka ortak böleni olm
ayan 

sayılara aralarında asal sayılar denir.

Aralarında asal sayılar asal olm
ak zorunda değildir. 

Tüm
 asal sayılar aralarında asaldır.

26
   ve   5

5

1
13

2
5

1
11

2412631

36189931

(24, 36) ekok = 2.2.2.3.3
                    = 8.9
                    = 72

22233

İki veya daha fazla sayının ortak bölenlerinin 
en büyüğüne bu sayıların en büyük ortak böleni 
ya da kısaca EBOB’u denir.

EBOB (x,y) veya (x,y) ebob şeklinde gösterilir.

İki veya daha fazla sayının ortak katlarının en 

İki sayının çarpım
ı, bu sayıların 

EBOB’u ile EKOK’unun çarpım
ına

eşittir.

küçüğüne bu sayıların en küçük ortak katı ya 
da kısaca EKOK’u denir.

EKOK (x, y) veya (x, y) ekok şeklinde gösterilir.

EBOB (a, b) = 1
EKOK (a, b) = a.b ise
a ile b aralarında asal sayılardır.

taban

üs

3
4 = 3.3.3.3 = 8

1
(–

4) 3 = (–
4) . (–

4) . (–
4) = –

64

X
n

4
–3 =    

=

a
–

n =      
a

1

a ≠ 0
 ve  n bir doğal sayı olm

ak üzere

1a
n14
3

164

a
x . a

y = a
x+y

2
3 . 2

4 = 2
3+4 = 2

7 dir.

a
x . b

x = (a.b) x 

2
5. 3

5 = (2.3) 5 = 6
5

a
x : a

y = a
x–

y 

3
5 : 3

3 = 3
5–3 = 3

2

ab
=

=

= n
e   o (a

x) y = a
xy

(2
5) 3= 2

5.3 = 2
15 
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a bir gerçek sayı, n bir tam
 sayı ve 1 < |a| < 10
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dir.
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Aşağıdaki tabloda verilen sayılardan asal olanların olduğu kutucuğu işaretleyiniz.

Türkiye’nin en büyük tatil merkezlerinden biri olan Muğla ilimizin plakası 48’dir. Sizde Muğla ilimizin plakası için boşlukları 
doldurunuz.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

48
 S

ay
ısı

nın
 po

zit

if ç
arpanları

Ça
rpa

n ağ
acı

48
 S

ay
ısı

nın
 as

al 
çarpanları

Asal çarpan algoritması

48 Sayısının asal olmayan pozitif çarpanları

Üslü ifade ile gösterilişi

48
48

1

...

...

...

... ... ... ... ...

... ... ...

... ...

...

Aşağıdaki boşlukları doldurunuz.

A

B

C

D

1

2

2

3

5

A sayısı kaçtır?
A sayısının

asal çarpanları nelerdir?

B sayısının
pozitif çarpan
sayısı kaçtır?

C + D kaçtır?

B sayısının
asal olmayan pozitif
çarpan sayısı kaçtır?

A sayısının üslü
ifadelerin çarpımı
şeklinde yazılımı.

A = 2.32.5
olduğuna göre,
A  sayısı 90’dır.

8. Çıkış

7. Çıkış

6. Çıkış

5. Çıkış

4. Çıkış

3. Çıkış

Doğru

Yanlış

2. Çıkış

1. Çıkış

A’nın asal
çarpanı 4 tanedir.

A’nın pozitif
çarpan sayısı

12’dir.

En küçük asal
sayı 2’dir.

A’nın asal olmayan
çarpan sayısı 8’dir.

A’nın kendisinden
başka en büyük

böleni 45’dir.

2’den başka çift
olan asal sayı

yoktur.

Doğru

Doğru

Yanlış

Yanlış

Doğru

Yanlış

Doğru

Yanlış

Doğru

Yanlış

Doğru

Yanlış

Aşağıdaki ağaç diyagramındaki doğru çıkışı bulunuz.

2

3

6
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Aşağıda oklarla gösterilen hücredeki sayıların çarpımı 42’dir.

Haydi bakalım boşlukları doldurun...

4

6
Aşağıdaki bilinmeyenleri bulunuz.

A = ax.by.cz sayısı için x, y ve z pozitif tam sayı, a, b ve 

c birbirinden farklı asal sayılardır.

Buna göre,

a. A’nın en küçük değeri kaçtır?

b. A’nın üç basamaklı en küçük değeri kaçtır?

c. A’nın üç basamaklı en büyük değeri kaçtır?

A
B
C
D
1

2
2
3
3

2          Y

X

3         Z

3       7

5

Aşağıda verilen ifadelerden doğru olanların başına D yanlış olanların başına Y harfi yazınız.

Aşağıdaki bilinmeyenleri bularak istenen işlemin sonucunu bulunuz.

15 sayısının 20 ile 90 arasında 4 adet katı vardır.

13 sayısının 1 ile 100 arasındaki en büyük katı 96’dır.

24 sayısının en küçük pozitif böleni 2’dir.

62 sayısının en büyük çarpanı 62’dir.

50 sayısının 6 tane pozitif çarpanı (böleni) vardır.

A
B
C
D
1

(A + B)  -  (C + D) = ?

2
2
3
5

A

3

B 7

35

K
L
M
1

K + M - L = ?

5
5
7

K

2

L

45

15

3 M

2 x

3y z

30

7

8

A − B = ? (K + L) . M = ? x + y + z = ?

X
30
15
Z
1

X + Y + Z = ?

2
Y
3
5

8
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Aşağıdaki bilinmeyenleri bulunuz.

A = ax.by.cz sayısı için x, y ve z pozitif tam sayı, a, b ve 

c birbirinden farklı asal sayılardır.

Buna göre,

a. A’nın en küçük değeri kaçtır?

b. A’nın üç basamaklı en küçük değeri kaçtır?

c. A’nın üç basamaklı en büyük değeri kaçtır?

A
B
C
D
1

2
2
3
3

2          Y

X

3         Z

3       7

5

Aşağıda verilen ifadelerden doğru olanların başına D yanlış olanların başına Y harfi yazınız.

Aşağıdaki bilinmeyenleri bularak istenen işlemin sonucunu bulunuz.

15 sayısının 20 ile 90 arasında 4 adet katı vardır.

13 sayısının 1 ile 100 arasındaki en büyük katı 96’dır.

24 sayısının en küçük pozitif böleni 2’dir.

62 sayısının en büyük çarpanı 62’dir.

50 sayısının 6 tane pozitif çarpanı (böleni) vardır.

A
B
C
D
1

(A + B)  -  (C + D) = ?

2
2
3
5

A

3

B 7

35

K
L
M
1

K + M - L = ?

5
5
7

K

2

L

45

15

3 M

2 x

3y z

30

7

8

A − B = ? (K + L) . M = ? x + y + z = ?

X
30
15
Z
1

X + Y + Z = ?

2
Y
3
5
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180

2

3

2

24

2

2

9
Aşağıda çarpan ağacında verilen boşlukları doldurunuz ve sayının asal çarpanlarını bulunuz.

10

180 = ......................................................................................................... 24 = .........................................................................................................

a. 80 sayısının asal ve asal olmayan pozitif çarpanlarını bulunuz.

b. 48 sayısının asal olmayan kaç tane pozitif çarpanı vardır?

c. 20 sayısının pozitif çarpanlarını bulunuz.

d. 20 sayısının asal çarpanlarını bulunuz.

e. 20 sayısının asal olmayan çarpanlarının toplamlarını bulunuz.

Aşağıdaki sayıların çarpan ağacını oluşturunuz.

Aşağıdaki sayıların asal çarpan algoritmasını oluşturarak üslü ifadelerin çarpımı şeklinde yazınız.

Aşağıdaki tabloda boş bırakılan yerleri doldurnuz.

80 120

72 60

60 = ..................

98

98 = ..................

12

Üslü ifadelerin
çarpımı şeklinde

yazma.

Asal olmayan
pozitif çarpanların

sayısı

Çarpanların sayısı

Asal çarpanlar

28 42 75 150

Etkinl ikEtkinl ik1

Etkinl ikEtkinl ik2

Etkinl ikEtkinl ik3
72 = ..................
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Adım - 01 | TEST - 01

1.	 126 sayısının asal çarpanlarına ayrılmış şekli hangi 

seçenekte doğru verilmiştir?

A)

C)

B)

D)

126
63
21
7
1

2
3
3
7

126
42
14
1

3
3

14

126
63
21
1

2
3

21

126
63
21
9
3
1

2
3
3
3
3

2.	 36 sayısının üslü ifadelerin çarpımı şeklinde yazılışı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	22.32	 B)	 23.32 

C)	24.32	 D)	 23.33

3.	 		 23.32.5 

Üslü ifadelerin çarpımı şeklinde yazılışı yukarıdaki 
gibi olan sayı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 320 B) 360 C) 400 D) 420

4.	 2, 3, 5 ve 7 sayılarının her birinin asal çarpanı olduğu 
sayı aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) 210 B) 420 C) 750 D) 840

5.	 150 sayısının asal olan çarpanları kaç tanedir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

6.	 Aşağıdaki sayılardan hangisinin yalnızca bir asal 
çarpanı vardır?

A) 27 B) 30 C) 45 D) 50

7.	  
A

3 B

3 5

 

Yukarıda çarpan ağacı kullanılarak çarpanlarına 
ayrılmış olan A sayısının üslü ifadelerin çarpımı 
şeklinde yazılışı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	32.5	 B)	 3.52

C)	32.52	 D)	 33.52

8.	 A4 ile 4A iki basamaklı sayıları aralarında asal oldu-
ğuna göre A yerine gelebilecek rakamların toplamı 
kaçtır?

A) 30 B) 28 C) 25 D) 20

12
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1.	 Mustafa elindeki 72 cevizi Ali, Burak ve Cem ile paylaşmak istiyor. Bu paylaşımı aşağıdaki çarpan ağacı modelindeki 
gibi yapacaktır.

72

2

2

2

2 2 2 3 3

2 2 C

2 B

A

Mustafa Ali’ye A tane, Burak’a B tane, Cem’e C tane vererek kalanını kendisine alıyor. Buna göre Mustafa, Ali’ 
den kaç ceviz az almıştır?

A) 6  B) 9  C) 27  D) 36

	
2.	 Anıl aklından tuttuğu sayıyı, asal sayıların üslü biçiminde bir 

kağıda yazarak Elif’e veriyor. Elif kağıdı aldığında yazılan sa-
yıdaki asal sayıları okuyamadığını bunun için a2.b3 şeklinde 
anladığını belirtiyor.

Sayıyı söylemesini istediğinde Anıl bir oyun yaparak Elif’e, “Sa-
na sayı ile ilgili bilgiler vereyim, sayıyı sen bul.” diyor. Bunun 
üzerine Anıl;

•	 “Sayımı 10 ile çarparsan asal sayıların yeni toplamı eskisin-
den 5 fazla olacak.”

•	 “Sayımı 21 ile çarparsan asal sayıların yeni toplamı eskisin-
den 7 fazla olacak.”

Son olarak da 

•	 “Bu sayı bu şekilde yazabileceğin en küçük sayı olacaktır.”

Anıl bilgileri verdikten sonra Elif’ten sayıyı bulmasını istiyor.

Buna göre, Elif’in cevabı ne olmalıdır?

A) 35  B) 72  C) 108  D) 175

13
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3.	 	 Ela evde annesi ile beraber kurabiye yapıyor. Sonrasında biten 

kurabiyeleri tabağa dizerken saymayı unutup annesine  tabak-
ta kaç kurabiye olduğunu soruyor. Annesi Ela’ya direk cevabı 
vermek yerine şu şekilde bir açıklama yapıyor. “Yaptığın top-
lam kurabiye sayısının, sayının kendi hariç, pozitif tam sayı 
çarpanlarının hepsinin toplamı kadardır.” diyerek Ela’ya cevabı 
veriyor. 

Buna göre Ela’nın yaptığı kurabiye sayısı aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) 20  B) 24  C) 28  D) 32

4.	 Uygar A ve B sayılarının pozitif çarpanlarını bulurken aşağıdaki asal çarpanlara ayırma algoritmasını kullanıyor.

B
D
E
G
H
1

2
2
3
3
5
7

A
C
C
F
F
K
1

Buna göre, A + B – G kaçtır?

A) 375  B) 390  C) 405  D) 495

	
5.	 Bilal bir bilgisayar oyunu için ekranda gösterilen tüm iki basamaklı sayılardan oyunun kura-

lındaki şarta uygun sayıyı seçerek bilgisayarda beliren kutlama simgesiyle karşılaşıyor. 
Oyunun şartları aşağıdaki gibidir;

•	 Sayıların her biri asal çarpanlarına ayrılacaktır.

•	 Her asal sayı yalnızca bir kere yazılacaktır.

•	 Tekrar etmesi durumunda üslü ifadelerin çarpımı şeklinde yazılacaktır.

•	 Oluşan son durumdaki asal çarpanlarına ayrılmış sayıların asal sayıları top-
lamı 10 olan seçilirse doğru seçim yapılmış demektir.

Örneğin; 60=22.3.5 şeklinde yazılıp 2 + 3 + 5 = 10 olacağından 60 doğru bir se-
çimdir.

Buna göre Bilal tüm sayıları seçtiğinde ekranda kaç kutlama simgesiyle kar-
şılaşır?

A) 5  B) 4  C) 3  D) 2

EBOB ve EKOK

 Malumunuz zaman tasarruf ve birikim zamanıdır. Herhalde hepimiz çocukluğumuzda kumbara alıp para biriktirmişizdir.

 Şimdi en samimi arkadaşını düşün ve aşağıdaki kumbaralardan birine kendi adını, diğerine arkadaşının adını yaz.

 Sağdaki kumbaraya düzenli olarak 8 TL, soldaki kumbaraya ise 12 TL attığımızda biriken parayı görelim. Daha sonra 8  ve 

12’nin bölenlerini inceleyelim.

108
96
84
72
60
48
36
24
12

12
6
4
3
2
1

8
4
2
1

.

.

.
.
.
.

1
4

4
4

4
4

4
2

4
4

4
4

4
4

3
1

4
4

4
2

4
4

4
3

72
64
56
48
40
32
24
16
8

Ortak Kat (OK)

12
 v

e 
8’

in
 O

rt
ak

 K
at

la
rı

12
 v

e 
8’

in
 B

öl
en

le
ri

Ortak Kat (OK)

Ortak Bölen (OB)

Ortak Bölen (OB)

En Küçük Ortak Kat (EKOK)

En Büyük Ortak Bölen (EBOB)

İki veya daha fazla sayının ortak bölenlerinin en büyüğüne bu sayıların en büyük ortak böleni ya 
da kısaca EBOB’u denir. x ve y iki doğal sayı olmak üzere, bu sayıların EBOB’u (x, y)ebob veya
EBOB(x, y) şeklinde gösterilir.

İki veya daha fazla sayının ortak katlarının en küçüğüne bu sayıların en küçük ortak katı ya da 
kısaca EKOK’u denir. x ve y iki doğal sayı olmak üzere, bu sayıların EKOK’u (x, y)ekok veya
EKOK(x, y) ile gösterilir.

 Yukarıdaki kumbaralarda her gün paranın ne kadar arttığını gördünüz. Eğer kumbaranız yoksa bence hemen bir kumbara 

edinin ve para biriktirmeye başlayın.

 Evet, yukarıdaki tasarruf çalışmasında 12 ve 8’in en küçük ortak katı yani EKOK’unu 24, en büyük ortak bölen yani EBOB’u-

nun ise 4 olduğunu gördük.

Hazır lıkDerseHazır lıkDerseHazır lıkDerse

Kumbaranın Sahibi
................................

Kumbaranın Sahibi
................................
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İki veya daha fazla sayının ortak bölenlerinin en büyüğüne bu sayıların en büyük ortak böleni ya 
da kısaca EBOB’u denir. x ve y iki doğal sayı olmak üzere, bu sayıların EBOB’u (x, y)ebob veya
EBOB(x, y) şeklinde gösterilir.

İki veya daha fazla sayının ortak katlarının en küçüğüne bu sayıların en küçük ortak katı ya da 
kısaca EKOK’u denir. x ve y iki doğal sayı olmak üzere, bu sayıların EKOK’u (x, y)ekok veya
EKOK(x, y) ile gösterilir.

 Yukarıdaki kumbaralarda her gün paranın ne kadar arttığını gördünüz. Eğer kumbaranız yoksa bence hemen bir kumbara 

edinin ve para biriktirmeye başlayın.

 Evet, yukarıdaki tasarruf çalışmasında 12 ve 8’in en küçük ortak katı yani EKOK’unu 24, en büyük ortak bölen yani EBOB’u-

nun ise 4 olduğunu gördük.

Hazır lıkDerseHazır lıkDerseHazır lıkDerse

Kumbaranın Sahibi
................................

Kumbaranın Sahibi
................................

ADIM
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Biri diğerinin katı olan iki sayıdan büyük olan EKOK’u, küçük olan EBOB’u verir.

Örneğin; 15 ve 60’ın EBOB’u 15, EKOK’u 60’dır.

EBOB ve EKOK’u sayıları üslü ifadelerinin çarpımı şeklinde yazarakta bulabiliriz.

Örneğin; A = 23.32.5 EBOB = 22.32 dir. 

  B = 22.33.7 EKOK = 23.33.5.7

A = 22.3.5   B = 2.32.52.7   C = 23.5.72

olarak verilmiştir. Buna göre aşağıdaki ifadelerin sonucunu bulunuz.

Aşağıda verilen sayıların EBOB’unu ve EKOK’unu bulunuz.

1

2

18 30 10 24 36 42

12 36

EBOB = 
EKOK =

EBOB =
EKOK =

EBOB = 
EKOK =

EBOB = 
EKOK =

EBOB =
EKOK =

EBOB = 
EKOK =

8 12 20 30

a) EBOB (A, B) = b) EKOK (A, C) =

c) EKOK (B, C) = d) EBOB (B, C) =

e) EBOB (A, C) = f) EKOK (A, B) =

İki sayının çarpımı EBOB ve EKOK’larının çarpımına eşittir.
 A.B = EBOB(A, B).EKOK(A, B)   
1’den başka ortak böleni olmayan yani EBOB’u 1 olan sayılara aralarında asal sayı denir.
 Aralarında asal olan sayılar asal olmak zorunda değildir. 6 ile 35 gibi.

 Ardışık sayılar aralarında asaldır. 6 ile 7 gibi

 1 ile tüm sayılar aralarında asaldır. 1 ile 8 gibi

 Sayılar asal ise aralarında asaldır.

 Aralarında asal iki sayının EBOB’u 1’dir. EKOK’u çarpımlarıdır.

Yukarıdaki tabloda boş olan hücreleri doldurun. Daha sonra tablonun son iki sütununu inceleyerek yorum yapın.

EBOB ve EKOK’larının çarpımı 1750 olan iki sayıdan biri 35 ise diğer sayı kaçtır?

3

4

Aşağıdaki tabloda verilen sayı çiftlerinden aralarında asal olanların bulunduğu kutucukları işaretleyiniz.

5

A EBOB (A, B) EKOK (A, B) EBOB (A, B).EKOK (A, B) A.BB

1 0

6

9

2 0

8

1 5

(13, 52)

(91, 103)

(7, 16)

(33, 121)

(23, 55)

(145, 200)

(15, 32)

(16, 53)

(18, 45)

(4, 25)

(16, 27)

(112, 155)

(25, 30)

(84, 49)

(111, 37)

(212, 284)
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6
a ve b aralarında asal ve = olduğuna göre, a.b çarpımı kaçtır?

a
b

12
10

A.

= olduğuna göre, a + b kaçtır?
15
21

2a – 1
b + 5

2a – 1 ve b + 5 aralarında asal iseB.

Aralarında asal iki sayının toplamı 12 olduğuna göre, bu iki sayının çarpımının alabileceği farklı değerlerin toplamı
kaçtır?

C.

Aralarında asal iki sayının EBOB ve EKOK’larının toplamı 81 olduğuna göre, bu iki sayının toplamı en az kaçtır?D.

1. Herhangi iki sayının EBOB ve EKOK’unu hesaplayabilir misin?

2. Üslü ifadelerin çarpımı şeklinde verilen iki sayının EBOB ve EKOK’unu hesaplayabilir misin?

3. Sayıların aralarında asal olup olmadığını anlar ve bununla alakalı problem çözebilir misin?

ACABA

EBOB ve EKOK PROBLEMLERİ

Eğer küçük parçacıklar birleşerek büyük bir ürün oluşturuyorsa EKOK hesaplanır.

Eğer bir bütün parçalanarak küçük parçacıklara dönüştürülüyorsa EBOB hesaplanır.

Bir güvenlik firmasında görevli olan Ahmet Bey nöbetini 4 günde bir, Rıza Bey ise 
nöbetini 3 günde bir tutmaktadır.

İkisi ilk defa salı günü nöbet tuttuklarına göre, sonraki ikinci ortak nöbetlerini hangi 
gün tutarlar?

9

Ebatları  20 x 30 cm olan bir fayans ile kenar uzunluğu en az 4 metre olan kare şeklindeki zemin hiç boşluk kalmadan döşene-
cektir.

Buna göre, bu iş için en az kaç fayans gerekir?

8

50 kg osmancık pirinç ve 65 kg baldo pirinç çuvalları birbirlerine karıştırılmadan eşit 
ağırlıklı poşetlere aktarılacaktır.

Bu iş için gerekli olan poşet en fazla kaç kilogramdır ve en az kaç paket gereklidir?

7
Baldo
Pirinç

65 kg

Osmancık
Pirinci
50 kg
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6
a ve b aralarında asal ve = olduğuna göre, a.b çarpımı kaçtır?

a
b

12
10

A.

= olduğuna göre, a + b kaçtır?
15
21

2a – 1
b + 5

2a – 1 ve b + 5 aralarında asal iseB.

Aralarında asal iki sayının toplamı 12 olduğuna göre, bu iki sayının çarpımının alabileceği farklı değerlerin toplamı
kaçtır?

C.

Aralarında asal iki sayının EBOB ve EKOK’larının toplamı 81 olduğuna göre, bu iki sayının toplamı en az kaçtır?D.
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3. Sayıların aralarında asal olup olmadığını anlar ve bununla alakalı problem çözebilir misin?

ACABA
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Baldo
Pirinç

65 kg

Osmancık
Pirinci
50 kg
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6 ve 8’e bölünebilen en küçük üç basamaklı doğal sayı kaçtır?

Boyutları 36 m ve 48 m olan dikdörtgen şeklindeki bir 
bahçenin etrafına ve köşelerine eşit aralıklarla direk 
dikilecektir.

Buna göre, bu iş için gerekli olan direk sayısı en az 
kaçtır?

Bir sınıftaki öğrenciler üçer ve dörder sayıldığında 2 öğrenci artıyor.

Sınıfta 30’dan fazla öğrenci olduğuna göre, sınıf mevcudu en az kaçtır?

10
300 m uzunluğundaki bir yolun kenarlarına ağaç dikilecektir. Sağ tarafında başlangıç noktasından itibaren başlangıç noktası 
dahil olmak üzere 24 metrede bir, sol tarafında ise aynı şekilde 18 metrede bir ağaç dikilecektir.

Buna göre, bu yolda karşılıklı olarak kaç ağaç dikilmiştir?

Etkinl ikEtkinl ik1

20

ÖRNEKTİR



6 ve 8’e bölünebilen en küçük üç basamaklı doğal sayı kaçtır?

Boyutları 36 m ve 48 m olan dikdörtgen şeklindeki bir 
bahçenin etrafına ve köşelerine eşit aralıklarla direk 
dikilecektir.

Buna göre, bu iş için gerekli olan direk sayısı en az 
kaçtır?

Bir sınıftaki öğrenciler üçer ve dörder sayıldığında 2 öğrenci artıyor.

Sınıfta 30’dan fazla öğrenci olduğuna göre, sınıf mevcudu en az kaçtır?

10
300 m uzunluğundaki bir yolun kenarlarına ağaç dikilecektir. Sağ tarafında başlangıç noktasından itibaren başlangıç noktası 
dahil olmak üzere 24 metrede bir, sol tarafında ise aynı şekilde 18 metrede bir ağaç dikilecektir.

Buna göre, bu yolda karşılıklı olarak kaç ağaç dikilmiştir?

Etkinl ikEtkinl ik1
1.	 Aşağıdaki ifadelerde istenilenleri bulunuz.

a) EBOB(75, 50)	 b) EKOK(54, 63)

2.	 EBOB’u 3 ve EKOK’u 54 olan iki sayıdan biri 6 ise 
diğer sayı kaçtır?

3.	 Aralarında asal iki sayının EKOK’u 360’tır. Sayılar-

dan biri 9 olduğuna göre diğer sayı kaçtır?

4.	 172 sayısından en az kaç çıkarılırsa 12 ve 15 sayısına 
tam bölünür?

5.	 Alperen, bilyelerini üçerli, beşerli ve yedişer-

li grupladığında her seferinde 2 bilye artmaktadır. 

Bilyelerin sayısının 200’den fazla olduğu bilindiğine 

göre, Alperen’in bilyelerinin sayısı en az kaçtır?

6.	 Bir dairesel pistin etrafında koşan iki koşucudan biri 6 

dakikada, diğeri ise 8 dakikada bir turu tamamlıyor. Bu 

koşucular aynı noktadan aynı yöne doğru aynı anda 

koşmaya başladıktan kaç dakika sonra başlangıç nok-

tasında ikinci defa karşılaşırlar?

7.	 Boyutları 72 m ve 48 m olan dikdörtgen şeklindeki bir 
bahçenin etrafına köşeler de dahil olmak üzere eşit 
aralıklarla direkler dikilecektir. 

Bu iş için en az kaç direk gerekir?

8.	 Bir kuruyemişçi 56 kg leblebi ve 48 kg fındığı birbirine 
karıştırmadan hiç artmayacak şekilde aynı büyüklük-
teki en büyük boylarda torbalara koyacaktır. 

Buna göre kuruyemişçinin kullanması gereken her 
bir torba kaç kg olmalıdır?

9.	 A, B ve C doğal sayılar olmak üzere A.B = 150 ve 
B.C = 240 olduğuna göre A + C toplamının değeri en 
az kaçtır?
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Adım - 02 | TEST - 01

1.	 16 ve 20 sayılarının en küçük ortak katı aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) 72 B) 80 C) 100 D) 120

2.	 15, 12 ve 20 sayılarının en küçük ortak katı aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80

3.	 36 ve 24 sayılarının en büyük ortak böleni aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) 18 B) 12 C) 9 D) 8

4.	 Üsküdar’dan Eminönü’ne her 30 dakikada bir, Beşik-
taş’a her 25 dakikada bir vapur kalkmaktadır.

Bu vapurlar Eminönü ve Beşiktaş’a ilk seferini saat 
7.00’de yaptığına göre tekrar birlikte hareket ettikle-
rinde saat kaçı gösterir?

A) 09.00 B) 09.15 C) 09.30 D) 09.45

5.	 Bilgi: Birbirlerinin katı olan iki sayının en büyük ortak 
böleni sayılardan küçük olanına eşittir.

Aşağıdakilerden hangisi yukarıdaki bilgiye ait örnek-
tir?

A)	(6, 12)ekok = 12	 B)	 (6, 10)ebob = 2

C)	(5, 6)ebob = 1	 D)	 (4, 12)ebob = 4

6.	 Cengiz misketlerini beşer beşer, altışar altışar ve seki-
zer sekizer saydığında her seferinde 4 misketi artıyor.

Buna göre, Cengiz’in en az kaç tane misketi vardır?

A) 120 B) 124 C) 240 D) 244

7.	 	
120 cm

96 cm

Uzunlukları 120 cm ve 96 cm olan iki demir çubuk 
mümkün olan en büyük uzunluktaki eşit parçalara bö-
lünecektir.

Buna göre, bu parçalardan birinin uzunluğu kaç cm 
olmalıdır?

A) 12 B) 15 C) 18 D) 24

8.	 	

ÇALIŞKAN
KIRTASİYE

Yukarıda reklam tabelasında ÇALIŞKAN kelimesi her 
8 saniyede bir, KIRTASİYE kelimesi her 10 saniyede 
bir yanmaktadır.

Bu tabelada kelimeler ilk kez birlikte yandıktan son-
ra 5 dakika içinde kaç kez birlikte yanarlar?

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10
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1.	 Yarıçapı uzunluğu r olan bir çemberin çevresi 2πr dir. Azra sabit dur-
duğu bir yerden yanındaki yarıçapı 10 cm olan bir futbol topunu ve 
yarıçapı 15 cm olan bir basketbol topunu ilerisinde bulunan duvara 
doğru yuvarlamak istiyor. Topların ikisi de duvara temas ettiği anda 
tam turlarını tamamlamış olmaktadır.

Ayrıca futbol topu basket topundan 5 tam tur fazla döndüğüne göre Azra’nın bulunduğu nokta ile duvar ara-
sındaki mesafe kaç cm’dir? (π yerine 3 alınız.)

A) 450  B) 600  C) 750  D) 900

2.	 Burak bilgisayarında oyun oynamaktadır. Oyun Burak’ın daha önceden girdiği bazı rakamları H, s, l, n gibi 
semboller ile ekranda göstermektedir. Burak bu oyunda bilgisayara rastgele girdiği 423, 212, 324 ve 144 sayıları 
bilgisayar ekranında sıralı olmayan bir şekilde nsl, sHs, Hll ve lsn olarak görmüştür.

Burak’ın ekranda görünen ns, sl, Hl ve sH sayıları için EBOB(ns, sl) + EKOK (Hl, sH) işleminin 
sonucu kaçtır?

A) 30  B) 40  C) 50  D) 60

3.	 	

2A

1 3

4

B

C
D

E

Fatih elindeki dişli çark oyununu tuşa her bastığında soldaki her harf sağdaki her rakamla eşleşecek şekilde ok 
yönünde ilerleyerek oynarken E-3 olacak şekilde bırakıyor. Daha sonra arkadaşı Ahmet oyunu görerek oynamaya 
başladığında diğer arkadaşları Fatih’in oyununun oynanmasından rahatsız olabileceğini hatırlatıp Ahmet’e aldığı gibi 
oyunu bırakmasını öneriyorlar.

Tam bu sırada B-1 olacak şekilde denk gelmiş olan oyun Ahmet’in kaç defa daha tuşa basmasıyla tekrar E-3 
olacak şekile geri dönebilir?

A) 37  B) 58  C) 69  D) 80

23

ÖRNEKTİR



S
O

R
U

L
A

R
A

D
IM

- 
0

2
 |

 Y
E

N
İ 

K
O

N
S

E
P

T
4.	 	

a1

a2

a3

a4

b3

b1

b2

b4

W

A ve B tren seferlerini yapan iki tren a1 ve b1 istasyonlarından sefere başlayıp a4 ve b4 istasyonlarına ulaşınca 
tekrar geri dönerek seferi gün sonuna kadar devam ettirmektedirler.

•	 A treni 6 dk da bir diğer durağa geçip bu durakta 3 dk bekleyip devam etmekte

•	 B treni 10 dk da bir diğer durağa geçip bu durakta 2 dk bekleyip devam etmektedir.

A treni sefer saatine 08.30 da başlamakta ve B treni ise sefer saatine 08.00 de başladığına göre, bu iki tren W 
durağında ilk karşılaştıklarında saat kaçtır?

A) 9.58  B) 9.59  C) 10.00  D) 10.01

5.	 Özge yandaki yuvarlakları kendisine göre bir kural ile siyaha boyamıştır. Özge bu boyama-
yı aşağıdan yukarıya doğru yaparken en üstteki gibi hepsi boyandığında durmuştur.

Buna göre, Özge toplamda kaç adet yuvarlak halkayı boyamıştır?

A) 29  B) 30  C) 31  D) 32

ÜSLÜ İFADELER

 Bankadaki hesabınızda 17 Trilyon paranızın olduğunu düşünün.

 Bu parayı banka cüzdanınıza yazmak için bayağı 0’lara ihtiyacınız vardır.

 Üslü ifadeler sayesinde çok büyük sayıları ya da çok küçük sayıları kolaylıkla ifade edebiliriz.

 Haydi şimdi üslü sayıların kuvvetlerini hatırlayalım.  

 
x . x . x ..... x = xn

n tane x
14243 Kuvvet (üs)

Taban
Xn

 Negatif tam sayıların parantezli çift kuvvetleri pozitif, parantezli tek kuvvetleri negatiftir. 

(–5)2 = +25, (–5)3 = -125

1
Tablodaki boşlukları doldurunuz.

0 21 3Üs
Taban

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Hazır lıkDerseHazır lıkDerseHazır lıkDerse
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2

4

Örüntünün karşılıklarını yazınız. Sonucunu tartışınız.

a ≠ 0 ve n bir doğal sayı olmak üzere, a–n = dir.
1
an

                          23                           22                           21                           20                           2–1                           2–3                          2–2

3
Aşağıdaki boşlukları doldurunuz.

Taban
5

–1

–2

–3

2 3 4 7 0,2
3
2Üs

e    o3
2

(0,5)–3 =

–2
10–2 =

2–3 =

7–2 =

(0,1)–1 =

1–3 =e    o1
3

–1

e    o7
3

–1
=

=

=

5

Negatif sayıların çift kuvveti alınırken; kuvvetin parantezin üstünde mi yoksa sayının
üstünde mi olduğuna dikkat edilir. Eğer parantezin üstünde ise sonuç pozitif, sadece sayının
üstünde ise sonuç negatiftir.

Aşağıdaki ifadeleri doğru sonuçları ile eşleştiriniz.

6
Aşağıdaki işlemlerin sonucunu bulunuz.

2–3

–23

–22

–2–2

(–2)2

(–2)–2

4

1
4

1
4

1
8

–

–8

–4

2–1 + 2–2 – 2 = (32 – 3–1). (2–1 – 2–2) =
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–
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Üslü İfadelerde Çarpma İşlemi
Tabanları aynı olan üslü sayılar çarpılırken sayıların üsleri toplanır, elde edilen toplam, ortak 

tabana üs olarak yazılır. 

x ve y tam sayı, a rasyonel sayı olmak üzere ax.ay = ax + y dir.

Tabanları farklı üsleri aynı olan üslü sayılar çarpılırken tabanları çarpılır ve üs olarak ortak üs 

alınır. x tam sayı, a ve b rasyonel sayı olmak üzere ax.bx = (a.b)x dir.

 Şimdi bu başlığı iyi anlamak için birkaç örnek yapalım;  

23 + 32

8 + 9 = 17

23 . 32

8  .  9  =  72

 Bu iki örnekte klasik olarak üslerin sonucunu bulduk ve toplama ile çarpmayı yaptık.

23 + 24

8 + 16 = 24

23 . 24

8  .  1 6  =  128

 = 27

25.23 = ? 23.24.25 = ?52.53 = ? 53.52.54 = ?

3 tane2 tane4 tane

3.3.3.3.3.3.3.3.3 = 395.5.5.5.5 = 55

53 . 52

3 tane 2 tane

5 tane

34 . 32 . 33

9 tane

Artık uygulamaya geçebiliriz....

Son örneğimizin çarpmasını inceleyerek kolay bir yol aramaya çalışın. Bunu anlamak için bir kaç örnek 
daha yapalım.

Galiba çarpmalarda biraz zorlandınız. Hadi bu çarpmayı biraz kolaylaştıralım.

7

8

33.3–2 = 103.107.10–2 = 64.6–7.65 =

5–4.5–2.53 =

1–2.13.10 = 11–4.117.11 = 137.132.13–9 =

7–2.7–3 = 23.22.2 =

İlk önce işlem önceliğini hatırlayalım.

1. Üslü veya parantez.
2. Çarpma veya bölme.
3. Toplama veya çıkarma.

    5 + 3.(7–2) = ? 4 – 2.3 + 1 = ?

32.22 = 53.23 = 74.24 = 52.22.32 =

103.73 = 55.55 = (5)4.(–2)4 = (–2)3.(3)3 =

Buraya kadar çarpmada hep taban aynı idi. Şimdi de üsler aynı olsun.
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9

10

Aşağıdaki işlemlerin sonucunu bulunuz.

Aşağıdaki örnekleri 210 = 25+5 = 24+6 = 23+3+4 gibi farklı şekilde yazınız.

2–1 – (–2)–2 = ? (–5)2 – (5)0 = ?

52.5.5

73.7.75.7

 11.11

35.3

 2–3.2.2–1

=

=

=

=

=

514 

720

118

315

23

=

=

=

=

=

5.5

7.7.7

11.11.11

 3.3–2.3

2.2.25

5.5.5

7.7.7.7

11.11

35.3.3

22.2.2

=

=

=

=

=

23 – (–2)2

Sizce bu işlemin sonucu 4’mü yoksa 12’mi tartışınız.

11

Üslü İfadelerde Bölme İşlemi

Aşağıda tabanları aynı olan üslü ifadelerdeki bölme işlemlerini yapınız.

27

23 =
54

52 =
73

75 =
84

89 =
34

3–2 =

23

(–2)–4
5–3

54 =
17–2

17–3 =
(–7)–6

(–7)3
=

b ≠ 0 olmak üzere, =
ax

bx
e    oa

b

x

=

a ≠ 0 olmak üzere, = ax–y dir.
ax

ay

26 nın yarısı kaçtır? Galiba şu an 23 cevaplarını duyuyor gibiyim. Malesef cevap 23 değil.

Tartışınız.
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26 nın yarısı kaçtır? Galiba şu an 23 cevaplarını duyuyor gibiyim. Malesef cevap 23 değil.

Tartışınız.
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12
Aşağıda kuvvetleri  aynı olan üslü ifadelerdeki bölme işlemlerini yapınız.

13
Aşağıdaki işlemlerin sonuçlarını bulunuz.

14
Aşağıdaki işlemlerin sonuçlarını bulunuz.

=

24

84 =

(–10)3

23

153

53 =

=
(–12)5

(–2)5
=

125

(–18)5

87

57 =

=
(0,2)3

(0,05)3

(0,2)4

(0,1)4
=

23.2–1.24

28
74.7–1

78.7–5.7–9
3–2

3.3–4.3–6
54.52.5–8

5–2.5–1= = = =

24

23
–

2–1

22 = ?
5–1.53

54
– 5–1 = ? 31.3–2 + 3–1.32 = ?

Aşağıdaki ifadelerin sonucunu bulunuz.

Üslü İfadelerin Kuvvetini Alma

15

Aşağıdaki kutucuklara eşitliği sağlayan değerleri yazınız.

16

(23)2 =

(–23)2 = (–22)3 =

(24)–2 =

(3–1)–2 = `(53)2i2 =

`(–2)2i3 = `(–2)3i–3 =

(52)–3 =

(193)0 = `(12–3)–4i2 =

(74)5 =

166 = (2 ) = (26) = (22) = fc2 l p = fc22l p
3

= (2 )3

1253 = 5

121–4 = 11 49–1 = 7 272 = 3

(32–2)3 = 2 (42)–3 = 2 642 = 4

8–2 = 2 254 = 5

36 nın karesini ve küpünü bulunuz ve tartışınız.
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17
Aşağıda kareli zeminde verilen boyalı şeklin çevresi kaç birimdir?

18

19

2–3 br

1
64

olduğuna göre, .2. işleminin sonucu kaçtır?

= 2

1
125

= 5

1
49

= 7

2–4

2–1 32 23

82 3–1

Yandaki açınımı verilen küpün üzerinde bazı üslü ifadeler yazmaktadır.
Açınımı küp hâline getirdiğimizde karşılıklı yüzeylerin çarpımlarının toplamı kaçtır?

Aşağıdaki ağaç diyagramında doğru çıkışı bulunuz.

8. Çıkış

7. Çıkış

6. Çıkış

5. Çıkış

4. Çıkış

3. Çıkış

Doğru

Yanlış

2. Çıkış

1. Çıkış

(0,1)–2 = 100

0–3 = 0

10–3 = –1000

Doğru

Doğru

Yanlış

Yanlış

Doğru

Yanlış

Doğru

Yanlış

Doğru

Yanlış

Doğru

Yanlış

e    o2
5

–2
= –

e    o5
3

3
5

–1
=

4
25

2–4 =
1
24

e    o2
7

–1
= 7

2

X
Pay

Payda
22

2–3

2

2–2

2–1

22

23

2–1 2–4 2–2

2–3

2–2

2–1

22

23

2

2–4 2 2–3

Etkinl ikEtkinl ik1

Etkinl ikEtkinl ik2
Aşağıdaki hücreleri, satırındaki ve sütunundaki 
üslü ifadelerle çarparak doldurunuz. Aşağıdaki hücreleri bölme işlemi yaparak doldurunuz.
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Adım - 03 | TEST - 01

1.	 41 + (–4)2 + (–4)0

işleminin sonucu kaçtır?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 24

2.	 721.712.7–35

işleminin sonucu kaçtır?

A)  1
343

 B)  1
49

 C)  1
7

 D) 7

3.	 Aşağıdaki üslü sayılardan hangisinin sonucu nega-
tiftir?

A) (–3)2  B) (6)3  C) –42  D) (–5)–2

4.	 s = 32–3

n = 27–5

l = 4–15

Yukarıdaki bilgilere göre s, n, l nin doğru sıralanışı 

aşağıdakilerden hangisidir?

A)	l > n > s	 B)	 n > s > l

C)	s > l > n	 D)	 s > n > l

5.	 16 tane 8’in toplamının, 8 tane 2’nin çarpımına oranı 
kaçtır?

A) 28 B) 4 C) 2 D)  1
2

6.	 a = 2–7

b = 8–3

c = –4–2

olduğuna göre, a.b2

c5
 ifadesinin değeri aşağıdakiler-

den hangisidir?

A) 25 B) 2–5 C) –2–5 D) –25

7.	 	

Yukarıda verilen kutuda 64 tane çikolata olduğuna 
göre, 8 kutuda kaç tane çikolata vardır?

A) 26 B) 27 C) 28 D) 29

8.	 	 3–3.9–1

27–2.32

işleminin sonucu kaçtır?

A)  1
9

 B)  1
3

 C) 3 D) 9
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1.	

2y

2y

2x 2x

a, x, y sıfırdan farklı reel sayısı için ax.ay = ax+y dir.

Yandaki boyalı bölgelere komşu beyaz bölgedeki sayıların çarpımı yazılacaktır. 
Boyalı bölgelerdeki sayıların toplamı 96 olduğuna göre x + y kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4

2.	 Harun misafirleri için yapacağı organizasyona uzunlukları 22 cm ve 34 cm olan 
bir pasta siparişi vermiştir. Yapacağı organizasyonu için 8 arkadaşını davet et-
miş ve kendisi dahil tüm arkadaşlarına eşit sayıda pastayı bölmüştür. Bunu 
yaparken annesi Harun’a her 12 cm2 için pastanın ağırlığı 100 gram oluyor bilgi-
sini vermiştir. 

Organizasyona 3 arkadaşı işlerinin çıktığı için katılamayacağını bildirdiğine 
göre, son durumda ilk duruma göre kişi başı kaç gram pasta fazlalığı oluş-
muştur?

A) 100  B) 150  C) 200  D) 250

3.	
1 2

a b

d 4

1 c

2

3

3
Yandaki oyunda 1,2,3,4 sayıları her satırda, her sütunda, her sarı bölgede ve her 
beyaz bölgede yalnızca bir defa olacak şekilde dizilmelidir.

Buna göre oluşacak bu dizilimde a, b, c, d yerine gelecek sayılar için ab.cd 
işleminin sonucu kaçtır?

A) 27  B) 23  C) 83  D) 162
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4.	 a, x, y sıfırdan farklı reel sayısı için ax.ay = ax + y dir.

“Bir karınca kendi ağırlığının yaklaşık 16 katını taşıyabilmektedir.” bilgisini okuyan Merve yaptığı araştırma sonucun-
da bir karıncanın ağırlığının 4 miligram olduğunu öğrenmiştir. Merve bahçesinde saydığı 128 karınca için ortalama 
yuvalarına 8 kez erzak götürdüğünü fark etmiştir.

Eve gittiğinde annesine öğrendiği bilgiler eşiğinde karıncaların yuvasına taşıdığı erzaklarının en fazla kaç mi-
ligram olduğunu söylemiştir?

A) 216  B) 217  C) 218  D) 219

5.	 a, x, y sıfırdan farklı reel sayısı için ax.ay = ax + y ve ax : ay = ax – y dir.

Rana evde annesinin yoğurt mayaladığını görünce, annesine yoğurdun ne 
kadar sürede yapıldığını sormuştur. Annesi Rana’ ya içinde kaç litre yo-
ğurt varsa yarısı kadar süre kaynatılması gerektiğini ve kaynadıktan sonra 
ise kaynama süresinin çeyreği kadar mayalanmasını beklemesi gerektiğini 
söylemiştir.

Rana yoğurdun 27 litre olduğunu bildiğine göre bu yoğurdu yapmak için 
en az kaç dakika geçtiğini hesaplamıştır?

A) 80  B) 96  C) 100  D) 128

6.	

3

2

= 34

= 26

Yandaki modellemede bir öğrenci düzgün çokgenlerin içine yazılmış her sayıyı tabana, kenar 
sayısını da üssüne yazarak yandaki örnekteki yapıyı oluşturuyor.

Buna göre; 
25 . 5

 çarpma işleminin sonucu kaçtır?

A) 542  B) 554  C) 566  D) 578

10’UN KUVVETLERİ ve BİLİMSEL GÖSTERİM

Günlük hayatımızda hepimiz muhakkak alışveriş 
yapmış ve karşılığında fiş ya da fatura almışızdır. 
Yukarıdaki fişte olduğu gibi aldığınız ürünlerin 
tutarlarının virgülden sonraki basamaklarını hiç 
düşündünüz mü?

Tartıya yük koyulduğunda virgülden sonraki 
sayının basamak değerlerini düşündünüz mü?

DÖNMEZ KIRTASİYE
Güneştepe Mah, Özgür Sokak, No:52,

34209 Güngören/İstanbul

TARİH: 01.08.2020
  SAAT: 17.30
FİŞ NO: 0179

Ürün

TOPKDV *8,13 TL
TOPLAM *109,76 TL

Fiyat
Sosyal Bilgiler  20,00 TL

Türkçe 25,50 TL

Fen Bilimleri 30,72 TL

Matematik 33,54 TL

İyi günler, yine bekleriz...

Hazır lıkDerseHazır lıkDerseHazır lıkDerse

Uzunluk ölçümlerindeki değerlerin virgülden sonraki sayısının basamak değerlerini düşündünüz mü?

Neden en büyük rakam 9 diye düşündünüz mü? Mesela, rakamları farklı en büyük dört basamaklı doğal sayı 

kaçtır?

Sesler kulağıma geliyor.         9876 dimi?... İşte bu sayıda olduğu gibi en büyük rakamı 9 seçmemizin sebebi 

bizim günlük hayatta kullandığımız sayıların 10’luk tabana göre yazılmasından kaynaklanmaktadır.

6’lık tabanda yazılabilecek en büyük rakamları farklı 4 basamaklı sayı kaçtır? Tartışınız.
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1
Aşağıdaki ondalık gösterimli meyve fiyatlarını çözümleyiniz.

,
102 101 100 10–1 10–2

100

Yüzler
Basamağı

Onlar
Basamağı

Birler
Basamağı

Çözümlenmiş hâli

Onda
Birler

Basamağı

Yüzde
Birler

Basamağı

10 1
1
10

1
100

7.102 + 1.101 + 9.100 + 2.10–1 + 3.10–2

Şimdi, ondalık gösterimli sayıların 10’luk tabanda nasıl çözümlendiğini gösterelim. Örneğin; 719,23 sayısını 

inceleyim.
2

Aşağıdaki sayıları çözümleyiniz.

3
Çözümlenmiş hali verilen ondalık ifadelerini yanlarına yazınız.

4
Aşağıdaki ürünlerin ağırlıkları çözümlenmiş hâliyle üzerlerinde verilmiştir. Buna göre, hangisi en hafiftir?

3,02 =

12,3 =

5,4 =

154,3 =

57,48 =

104,903 =

6,0097 =

5.102 + 3.101 + 2.100 + 7.10–1 + 3.10–2 = 4.102 + 3.100 + 2.10–1 + 2.10–3 =

4.103 + 7.100 + 5.10–2 = 3.101 + 8.10–2 + 9.10–3 =

8.104 + 5.103 + 4.102 = 3.102 + 5.103 + 4.102 =

7.10–2 + 3.10–3 5.10–1 + 2.10–3 9.10–3 + 7.10–4 4.10–1 + 8.10–3
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4
Aşağıdaki ürünlerin ağırlıkları çözümlenmiş hâliyle üzerlerinde verilmiştir. Buna göre, hangisi en hafiftir?

3,02 =

12,3 =

5,4 =

154,3 =

57,48 =

104,903 =

6,0097 =

5.102 + 3.101 + 2.100 + 7.10–1 + 3.10–2 = 4.102 + 3.100 + 2.10–1 + 2.10–3 =

4.103 + 7.100 + 5.10–2 = 3.101 + 8.10–2 + 9.10–3 =

8.104 + 5.103 + 4.102 = 3.102 + 5.103 + 4.102 =

7.10–2 + 3.10–3 5.10–1 + 2.10–3 9.10–3 + 7.10–4 4.10–1 + 8.10–3
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5

Sayıları, 10’un Kuvveti Türünden Yazma

Milyon     (106)

3 Milyon = 3.106

17 Milyon = 17.106

Milyar     (109)

23 Milyar = 23.109

407 Milyar = 407.109

Trilyon     (1012)

5 Trilyon = 5.1012

19 Trilyon = 19.1012

3000 = 3.10  = 30.10  = 0,3.10  = 0,003.10 47000 = 47.10  = 4,7.10  = 0,047.10  = 470.10

0,17.103 = 1,7.10

15 Milyon = 15.10  = 0,15.10  = 1,5.10  = 150.10 72 Milyar = 7,2.10  = 72.10  = 0.72.10  = 720.10

0,39 = 39.10  = 3,9.10  = 0,00039.10 430 = 4,3.10  = 0,43.10  = 0,043.10 = 43.10

0,0012 = 12.10  = 1,2.10  = 0,12.10  = 120.10817 Bin = 81,7.10  = 0,817.10  = 817.10

Aşağıdaki boşlukları doldurunuz.

6
Aşağıdaki boşlukları doldurunuz.

7
Aşağıdaki boşlukları doldurunuz.

23.10–7 = 0,23.10

0,041.10–3 = 4,1.10 81,9.106 = 819.10

0,008.10–17 = 0,8.10 92.10–8 = 0,92.10

0,03.103 = ------------ . 105 0,5.109 = ------------ . 1010

0,17.10–6 = ------------ . 10–7 32,4.105 = ------------ . 107

1573.10–8 = ------------ . 10–6 237.10–4 = ------------ . 10–6

8
Aşağıdaki bulmacada kutucuklara sonuç 3 ise artı üç, sonuç –3 ise eksi üç gibi yazınız.

9
Aşağıdaki boşluklara uygun gelen çarpma işlemlerini a tam sayı olmak üzere a.10n şeklinde yazınız.

1. 43,17.105 = 4317.10a eşitliğini sağlayan a değeri 
kaçtır?

2. 19.10–1 = 0,019.10b eşitliğini sağlayan b değeri 
kaçtır?

3. 23,3.10c = 0,233.10–2 eşitliğini sağlayan c değeri 
kaçtır?

4. d.10–2 = 0,0002.102 eşitliğini sağlayan d değeri 
kaçtır?

5. 0,2.104 = 2.10e eşitliğini sağlayan e değeri kaçtır?

22

11

55

33

44

0,2.10–3

3.102

. (çarpma)

5.104

10–8

2.104

4.10–1

1,2.104 0,8.10–1 4.10–4
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Sayıları, 10’un Kuvveti Türünden Yazma
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6
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7
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23.10–7 = 0,23.10

0,041.10–3 = 4,1.10 81,9.106 = 819.10

0,008.10–17 = 0,8.10 92.10–8 = 0,92.10

0,03.103 = ------------ . 105 0,5.109 = ------------ . 1010

0,17.10–6 = ------------ . 10–7 32,4.105 = ------------ . 107

1573.10–8 = ------------ . 10–6 237.10–4 = ------------ . 10–6

8
Aşağıdaki bulmacada kutucuklara sonuç 3 ise artı üç, sonuç –3 ise eksi üç gibi yazınız.

9
Aşağıdaki boşluklara uygun gelen çarpma işlemlerini a tam sayı olmak üzere a.10n şeklinde yazınız.

1. 43,17.105 = 4317.10a eşitliğini sağlayan a değeri 
kaçtır?

2. 19.10–1 = 0,019.10b eşitliğini sağlayan b değeri 
kaçtır?

3. 23,3.10c = 0,233.10–2 eşitliğini sağlayan c değeri 
kaçtır?

4. d.10–2 = 0,0002.102 eşitliğini sağlayan d değeri 
kaçtır?

5. 0,2.104 = 2.10e eşitliğini sağlayan e değeri kaçtır?

22

11

55

33

44

0,2.10–3

3.102

. (çarpma)

5.104

10–8

2.104

4.10–1

1,2.104 0,8.10–1 4.10–4
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Çok Büyük ve Çok Küçük Sayıların Bilimsel Gösterimi

Güneş

Merkür

Venüs

Dünya

Mars

Jupiter

Satürn

Uranüs

Neptün

Plüto

 Dünya’nın yarıçapının uzunluğu yaklaşık olarak 6371 km’dir. Bu km birimini metreye çevirirsek. 6371000 = 6371.103 m olur.

 Aynı şekilde Dünya’nın Güneş’e uzaklığı 149 600 000 km’dir. Gezegenler arasındaki mesafeleri, çaplarını, çevrelerini 

incelediğimizde çok büyük sayılarla karşılaşıyoruz. 

 Vücudumuzun temel yapıtaşını oluşturan hücre zarının kalınlığı 0,0000012 cm’dir. 

İşte arkadaşlar!!! Çok büyük veya çok küçük sayıları uluslararası kabul olan bilimsel gösterim-

le ifade edeceğiz.

Bilimsel Gösterim n tam sayı ve 1 ≤ |a| < 10 olmak üzere a.10n dir.

10
Aşağıdaki ifadelerin karşısına bilimsel gösterimlerini yazınız.

11
8.1021.125.1017 ifadesinin bilimsel gösterimini bulunuz.

72 milyon = 819 trilyon =

0,00017 = 0,82 =

53.108 =

1730000 = 0,2.103.0,04.10–7 =

3.10–5.0,2.10–4 = 0,5.102.0,7.10–8 =

43,5.10–25 =
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Çok Büyük ve Çok Küçük Sayıların Bilimsel Gösterimi

Güneş

Merkür

Venüs

Dünya

Mars

Jupiter

Satürn

Uranüs

Neptün

Plüto

 Dünya’nın yarıçapının uzunluğu yaklaşık olarak 6371 km’dir. Bu km birimini metreye çevirirsek. 6371000 = 6371.103 m olur.

 Aynı şekilde Dünya’nın Güneş’e uzaklığı 149 600 000 km’dir. Gezegenler arasındaki mesafeleri, çaplarını, çevrelerini 

incelediğimizde çok büyük sayılarla karşılaşıyoruz. 

 Vücudumuzun temel yapıtaşını oluşturan hücre zarının kalınlığı 0,0000012 cm’dir. 

İşte arkadaşlar!!! Çok büyük veya çok küçük sayıları uluslararası kabul olan bilimsel gösterim-

le ifade edeceğiz.

Bilimsel Gösterim n tam sayı ve 1 ≤ |a| < 10 olmak üzere a.10n dir.

10
Aşağıdaki ifadelerin karşısına bilimsel gösterimlerini yazınız.

11
8.1021.125.1017 ifadesinin bilimsel gösterimini bulunuz.

72 milyon = 819 trilyon =

0,00017 = 0,82 =

53.108 =

1730000 = 0,2.103.0,04.10–7 =

3.10–5.0,2.10–4 = 0,5.102.0,7.10–8 =

43,5.10–25 =
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12
Aşağıdaki 10’un kuvveti şeklinde yazan ifadelerin üstüne bilimsel gösterimse  işareti, değilse  işareti koyunuz. 

Verilen sayıları küçükten büyüğe doğru sıralayınız.

3,2.10–8

9,9.1021

0,32.107

0,17.1021

5.1017

8.10–14

–4,9.1015

–9.10–3

a = 0,017.10–23 b = 2,3.10–21 c = 0,3.10–24 d = 5.10–22

14
Verilen sayıları büyükten küçüğe doğru sıralayınız.

x = 5,7.1041 y = 0,019.1040 z = 8,92.1038 t = 0,34.1042

Şimdide bu büyük veya küçük sayıları sıralayalım.

13

Etkinl ikEtkinl ik
1. Aşağıdaki sayıları çözümleyiniz.

2. Çözümlenmiş hâlleri verilen sayıları yazınız.

3. Aşağıdaki eşitliklerde bilinmeyenleri bulunuz.

4. Aşağıda verilen sayıları bilimsel gösterimle yazınız.

5. Aşağıdaki x, y, z ve t değerlerini küçükten büyüğe doğru sıralayınız.

23,015 =

529,43 =

4.103 + 2.101 + 4.10–1 + 7.10–3 = 2.102 + 5.10–2 + 9.10–4 =

x = .................................194.1025 = 1940.10x y = .................................0,00086.1040 = 8,6.10y

z = .................................0,0042.10–53 = z.10–58 p = .................................236.10–13 = p.10–15

25.104 = 156.10–5 = 17.10–20 =

721.1040 = 0,043.1025 = 0,75.1050 =

x =  0,23.1063 y = 15.1061 z = 4,6.1060 t = 0,0079.1065

46
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Aşağıdaki 10’un kuvveti şeklinde yazan ifadelerin üstüne bilimsel gösterimse  işareti, değilse  işareti koyunuz. 

Verilen sayıları küçükten büyüğe doğru sıralayınız.
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a = 0,017.10–23 b = 2,3.10–21 c = 0,3.10–24 d = 5.10–22
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Verilen sayıları büyükten küçüğe doğru sıralayınız.

x = 5,7.1041 y = 0,019.1040 z = 8,92.1038 t = 0,34.1042

Şimdide bu büyük veya küçük sayıları sıralayalım.

13

Etkinl ikEtkinl ik
1. Aşağıdaki sayıları çözümleyiniz.

2. Çözümlenmiş hâlleri verilen sayıları yazınız.

3. Aşağıdaki eşitliklerde bilinmeyenleri bulunuz.

4. Aşağıda verilen sayıları bilimsel gösterimle yazınız.

5. Aşağıdaki x, y, z ve t değerlerini küçükten büyüğe doğru sıralayınız.

23,015 =

529,43 =

4.103 + 2.101 + 4.10–1 + 7.10–3 = 2.102 + 5.10–2 + 9.10–4 =

x = .................................194.1025 = 1940.10x y = .................................0,00086.1040 = 8,6.10y

z = .................................0,0042.10–53 = z.10–58 p = .................................236.10–13 = p.10–15

25.104 = 156.10–5 = 17.10–20 =

721.1040 = 0,043.1025 = 0,75.1050 =

x =  0,23.1063 y = 15.1061 z = 4,6.1060 t = 0,0079.1065
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Adım - 04 | TEST - 01

1.	 	 0,000012 = 1,2.10–x

	    0,0007 = 70.10y

olduğuna göre, x + y toplamı kaçtır?

A) 11 B) 10 C) 5 D) 0

2.	 	 a = 243.1024

	 b = 87.1026

	 c = 4,6.1028

Yukarıda verilen a, b ve c sayılarının büyükten kü-
çüğe sıralanmış hali aşağıdakilerden hangisinde 
doğru verilmiştir?

A) a > b > c	 B) b > c > a

C) c > a > b	 D) c > b > a

3.	 52,047 ondalık gösteriminin çözümlenmiş şekli aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A)	(5.101) + (2.10–1) + (4.10–2) + (7.10–3)

B)	(5.101) + (2.100) + (4.10–2) + (7.10–3)

C)	(5.102) + (2.101) + (4.10–1) + (7.10–2)

D)	(5.102) + (2.101) + (4.10–2) + (7.10–3)

4.	 		 270.10–8 = a.10–6

Yukarıdaki eşitliği sağlayan a değeri aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) 27 B) 2,7 C) 0,27 D) 0,0027

5.	 Aşağıdaki ifadelerden kaç tanesi bilimsel gösterimle 
yazılmamıştır?

2,05.10–72 1.10–21 0,3.10–23 10,1.10–70

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

	
6.	 Net olarak görülebilmesi için 

büyütücü optik gereçler kul-
lanılan fosillere “mikro fosil” 
denir. Mikro fosillerin 0,03 mm 
veya daha küçük olanlarına 
“nano fosil” denir.

Yukarıdaki bilgiye göre bir nano fosil en fazla kaç 
m olabilir?

A)	0,3.10–6	 B)	 0,3.10–5

C)	3.10–5	 D)	 3.10–6

	
7.	 Sinek kuşunun kalbi dakikada 1200 kez 

atar. Sinek kuşları kanatlarını saniyede 
80 kere çırparlar, eğer kanat çırpma-
ları engellenirse 10 saniye içinde 
ölürler. Sinek kuşunu kame-
raya alan bilim adamları bu 
kuşların kanatlarını mate-
matikteki ∞ (sonsuz) işareti yaparak çırptıklarını 
görmüşlerdir.

Yukarıdaki bilgiye göre, sinek kuşunun kalbinin 10 
saatte kaç kez attığının bilimsel gösterimi aşağıda-
kilerden hangisi olur?

A)	7,2.105	 B)	 7,2.106

C)	72.104	 D)	 72.105
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1.	 Ülkemizde yıl içerisinde maksimum 2,4.106 kilogram balık tutma 
sınırı olduğunu, bu balıkların 0,16.107 kilosu için herhangi bir ver-
gi verilmediğini ama sonraki her kilogram başına 0,4 TL vergi 
ödenmesi gerektiği biliniyor. Buna göre, her yıl balık tutma sını-
rını tam dolduran bir balıkçı, 8 yıl boyunca ödeyeceği toplam 
vergi kaç TL’dir?

A) 104  B) 204  C) 304  D) 404

2.	 |a|, 1 veya 1 den büyük, 10’dan küçük bir gerçel sayı ve n bir tam sayı olmak üzere a x 10n gösterimi bilimsel gös-
terimdir.

Greenpeace’in açıkladığı plastik atık raporuna göre Türkiye’deki atık miktarı aylık 4 bin ton iken 8 katına çıktığı bil-
gisini açıklamıştır.

Buna göre bu ortalamada 5 yılda oluşan plastik atık miktarının bilimsel gösteriminin kilogram cinsinden karşılığı 
kaçtır? (1 ton = 1000 kg)

A) 1,6 x 105 kg  B) 1,6 x 108 kg  C) 1,92 x 109 kg  D) 1,92 x 108 kg

3.	 Bir ondalık gösterimin, basamak değerleri toplamı şeklinde yazılmasına ondalık gösterimin çözümlenmesi denir. 
Dilek telefonunun %23 hafızası kaldığını ve indireceği uygulamaların toplamda %24,4’lük bir hafıza istediğini telefo-
nundaki uyarıyla görmektedir. İndireceği bazı uygulamaların yüzdelik gösterimi aşağıdaki tabloda verilmiştir.

UYGULAMA HAFIZA (% lik)

A 1.100 + 5.10–1

B 9.10–1 + 3.10–2

C 1.100 + 5.10–2

D 1.10–1 + 7.10–2

Buna göre Dilek hangi uygulamayı indirmezse hafızasında yeterli alan olacaktır?

A) A  B) B  C) C  D) D
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4.	

Satürn

5683.1023 kg

Neptün

1,024.1026 kg

Jupiter

18,98.1026 kg

Dünya

0,5972.1025 kg

Yukarıdaki yaklaşık ağırlıkları verilen gezegenlerin küçükten büyüğe doğru sıralayan Talha bu sıralamasını 
yaptığında arkadaşına en ağır ikinci gezegenin hangisi olduğunu söyler?

A) Satürn  B) Neptün  C) Jüpiter  D) Dünya

5.	 Bilgi: Bir ondalık gösterimin, basamak değerleri toplamı şeklinde yazılmasına ondalık gösterimin çözümlenmesi 
denir.

Bir bilgisayar uygulamasına girilen sayının basamak değeri ile o sayının 10 sayısının üssünün çarpımını alıp tüm 
basamaklardaki sonuçları toplayarak ekrana sonucu veren uygulama için örneğin;

23,54 = 2.101 + 3.100 + 5.10–1 + 4.10–2 2.(1) + 3.(0) + 5.(–1) + 4.(–2) = –11
için

olarak hesaplanmaktadır.

Buna göre Tuba aşağıdaki sayılardan hangisini ekrana girerse ekrana yazılacak sayı en küçük olur?

A) 17,23  B) 33,54  C) 33,45  D) 19,32
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